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Έρευνα Πολιτικών & Εκλογικών Στάσεων και Συμπεριφοράς



η ταυτότητα της έρευνας

Ποσοτική Έρευνα με online συμπλήρωση δομημένου 

ερωτηματολογίου

ProRata A.E. Εταιρεία Ερευνών Κοινής Γνώμης και Εφαρμογών 

Επικοινωνίας

(Αριθμός Μητρώου ΕΣΡ: 56)

Γενικός πληθυσμός άνω των 17 ετών

Γεωγραφική κάλυψη: Σύνολο επικράτειας

24 – 27 Νοεμβρίου 2020

Μέγεθος δείγματος: 2726 ερωτηματολόγια. 

Σταθμισμένα αποτελέσματα βάση της τοποθέτησης στον άξονα 

Αριστερά - Δεξιά

Δειγματοληψία χωρίς 

πιθανότητα

Μέλος της:



Διαχείριση της κρίσης λόγω 

COVID-19
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74 74
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47 45
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25 25
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52 55

19-22 Μαρ 1-3 Απρ 17-21 Απρ 08 - 11 Μαι 09 - 13 Σεπ 24 - 27 Νοε

Σίγουρα θετικά/Μάλλον θετικά

Σίγουρα αρνητικά/Μάλλον 

αρνητικά

Πως αξιολογείτε συνολικά τη μέχρι στιγμής διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση;



Πως αξιολογείτε συνολικά τη μέχρι στιγμής διαχείριση της πανδημίας από την κυβέρνηση;

Βάσει τοποθέτησης στον άξονα Α-Δ

23

77

47

53

90

10

Σίγουρα/Μάλλον αρνητικά

Σίγουρα/Μάλλον θετικά

 0 - 3

 4 - 6

 7 - 10

6-7 φορές την 
εβδομάδα

1-5 φορές την 
εβδομάδα

Σπανιότερα από μια φορά την 
εβδομάδα / Ποτέ

Σίγουρα/Μάλλον θετικά 65 42 21

Σίγουρα/Μάλλον θετικά 35 58 79

Βάσει συχνότητας ενημέρωσης για τις εξελίξεις στην Ελλάδα και τον 

κόσμο από την τηλεόραση



Κατά τη γνώμη σας «το δεύτερο lockdown…

3

18

12

22

45

ΔΞ / ΔΑ

…δεν θα έπρεπε να εφαρμοστεί καθόλου»

…θα έπρεπε να είναι πιο χαλαρό απ’ ότι είναι»

…είναι όσο αυστηρό ή χαλαρό έπρεπε να είναι»

…θα έπρεπε να είναι πιο αυστηρό απ’ ότι είναι»



44

21

21

14

Σίγουρα δεν έκανε ότι ήταν δυνατό

Μάλλον δεν έκανε ότι ήταν δυνατό

Μάλλον έκανε ότι ήταν δυνατό

Σίγουρα έκανε ότι ήταν δυνατό

Πιστεύετε ότι η ελληνική κυβέρνηση έκανε ή δεν έκανε ότι ήταν δυνατό για την αποτροπή του 
δεύτερου lockdown;

35%

65%



Βάσει τοποθέτησης στον άξονα Α-Δ

33

67

60

40

93

7

δεν έκανε ότι ήταν δυνατό

έκανε ότι ήταν δυνατό

 0 - 3

 4 - 6

 7 - 10

Πιστεύετε ότι η ελληνική κυβέρνηση έκανε ή δεν έκανε ότι ήταν δυνατό για την αποτροπή του 
δεύτερου lockdown;



Κατά τη γνώμη σας, πως θα διαχειρίζονταν την πανδημία μια κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ;

4

41

11

16

12

16

ΔΞ / ΔΑ

Σίγουρα χειρότερα από τη ΝΔ

Μάλλον χειρότερα από τη ΝΔ

Το ίδιο με τη ΝΔ

Μάλλον καλύτερα από τη ΝΔ

Σίγουρα καλύτερα από τη ΝΔ

28%

52%



Βάσει τοποθέτησης στον άξονα Α-Δ

0-3 4-6 7-10

καλύτερα από τη ΝΔ 69 24 3

Το ίδιο με τη ΝΔ 16 12 8

χειρότερα από τη ΝΔ 10 61 86

ΔΞ/ΔΑ 5 3 2

Κατά τη γνώμη σας, πως θα διαχειρίζονταν την πανδημία μια κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ;



Πως αξιολογείτε τη διαχείριση των παρακάτω θεμάτων από την κυβέρνηση εν μέσω πανδημίας;

Σίγουρα/Μάλλον 

Θετικά

45

Σίγουρα/Μάλλον 

Αρνητικά

55

Λειτουργία Νοσοκομείων



Βάσει τοποθέτησης στον άξονα Α-Δ

23

77

48

52

90

10

Σίγουρα/Μάλλον αρνητικά

Σίγουρα/Μάλλον θετικά

 0 - 3

 4 - 6

 7 - 10

6-7 φορές την 
εβδομάδα

1-5 φορές την 
εβδομάδα

Σπανιότερα από μια φορά την 
εβδομάδα / Ποτέ

Σίγουρα/Μάλλον θετικά 64 43 23

Σίγουρα/Μάλλον θετικά 36 57 77

Βάσει συχνότητας ενημέρωσης για τις εξελίξεις στην Ελλάδα και τον 

κόσμο από την τηλεόραση

Πως αξιολογείτε τη διαχείριση των παρακάτω θεμάτων από την κυβέρνηση εν μέσω πανδημίας;

Λειτουργία Νοσοκομείων



Πως αξιολογείτε τη διαχείριση των παρακάτω θεμάτων από την κυβέρνηση εν μέσω πανδημίας;

42
41

56

58

09 - 13 Σεπ 24 - 27 Νοε

Σίγουρα/Μάλλον Θετικά

Σίγουρα/Μάλλον Αρνητικά

Λειτουργία Σχολείων



Πως αξιολογείτε τη διαχείριση των παρακάτω θεμάτων από την κυβέρνηση εν μέσω πανδημίας;

53

41
44

57

09 - 13 Σεπ 24 - 27 Νοε

Σίγουρα/Μάλλον Θετικά

Σίγουρα/Μάλλον Αρνητικά

Λειτουργία Επιχειρήσεων



39

33
36

57

63
61

08 - 11 Μαι 09 - 13 Σεπ 24 - 27 Νοε

Σίγουρα/Μάλλον Ναι

Σίγουρα/Μάλλον Όχι

Ενόψει μιας μικρής ή μεγαλύτερης ύφεσης το επόμενο διάστημα, κατά τη γνώμη σας έχει γίνει ότι 
ήταν δυνατό για την προστασία των…

39
35

34

58

64
64

08 - 11 Μαι 09 - 13 Σεπ 24 - 27 Νοε

Σίγουρα/Μάλλον Ναι

Σίγουρα/Μάλλον Όχι

ιδιοκτητών μικρών επιχειρήσεων

43

34

40

54

64

59

08 - 11 Μαι 09 - 13 Σεπ 24 - 27 Νοε

Σίγουρα/Μάλλον Ναι

Σίγουρα/Μάλλον Όχι

εργαζομένων σε μικρές επιχειρήσεις

ελεύθερων επαγγελματιών / 
αυτοαπασχολούμενων επιστημόνων 

Σίγουρα/Μάλλο

ν Ναι

46
Σίγουρα/Μάλλο

ν Όχι…

εργαζομένων σε μεγάλες 
επιχειρήσεις



32

46

36
31

67

53

64 68

1-3 Απρ 17-21 Απρ 09 - 13 Σεπ 24 - 27 Νοε

Απόλυτα/Αρκετά

Λίγο/Καθόλου

Κατά τη γνώμη σας είναι προετοιμασμένο το Εθνικό Σύστημα Υγείας για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας;



Κατά τη γνώμη σας είναι προετοιμασμένο το Εθνικό Σύστημα Υγείας για την αντιμετώπιση της 
πανδημίας;

Βάσει τοποθέτησης στον άξονα Α-Δ

41

59

65

35

94

6

Λίγο/Καθόλου

Απόλυτα/Αρκετά

 0 - 3

 4 - 6

 7 - 10

6-7 φορές την 
εβδομάδα

1-5 φορές την 
εβδομάδα

Σπανιότερα από μια φορά την 
εβδομάδα / Ποτέ

Απόλυτα/Αρκετά 48 27 15

Λίγο/Καθόλου 52 73 85

Βάσει συχνότητας ενημέρωσης για τις εξελίξεις στην Ελλάδα και τον 

κόσμο από την τηλεόραση



5

17

15

24

39

ΔΞ / ΔΑ

Σίγουρα όχι

Μάλλον όχι

Μάλλον ναι

Σίγουρα ναι

Αν αύριο ήταν διαθέσιμο και δωρεάν για όλους το εμβόλιο κατά του Covid - 19 εσείς προσωπικά θα 
το κάνατε;

63%

32%



3

47

25

19

6

ΔΞ / ΔΑ

…ανεύθυνη»

…σχετικά ανεύθυνη»

…σχετικά υπεύθυνη»

…υπεύθυνη»

Κατά τη γνώμη σας «Η στάση της Εκκλησίας της Ελλάδος κατά τη διάρκεια της πανδημίας είναι...

25%

72%

2

50

48

1

75

24

1

92

7

ΔΞ/ΔΑ

ανεύθυνη

υπεύθυνη

 0 - 3

 4 - 6

 7 - 10

Βάσει τοποθέτησης στον άξονα Α-Δ



Αν υποθέσουμε ότι θα υπάρξει μια περίοδος λιτότητας το επόμενο διάστημα ποιος κατά την γνώμη 
σας θα φέρει την μεγαλύτερη ευθύνη;
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01-03 Απρ 17-21 Απρ 08-11 Μαι 09 - 13 Σεπ 24 - 27 Νοε

H κυβέρνηση της ΝΔ

Οι ισχυρές χώρες της Ευρώπης

Καμία νυν ή προηγούμενη ελληνική κυβέρνηση. Η πανδημία είναι μια ασύμμετρη απειλή

Όλες οι προηγούμενες κυβερνήσεις ΝΔ, ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ



Εικόνα για την Κυβέρνηση



36

20

32

12

Καθόλου

Όχι ιδιαίτερα

Αρκετά

Απόλυτα

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε συνολικά από το έργο της Νέας Δημοκρατίας, ως κυβέρνηση;

44%

56%



Βάσει τοποθέτησης στον άξονα Α-Δ

26

74

52

48

94

6

Όχι ιδιαίτερα / 

Καθόλου

Απόλυτα / Αρκετά

 0 - 3

 4 - 6

 7 - 10

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε συνολικά από το έργο της Νέας Δημοκρατίας, ως κυβέρνηση;

Βάσει πρόθεσης ψήφου

3

97

Όχι ιδιαίτερα / 

Καθόλου

Απόλυτα / Αρκετά

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΕΩΣ 7.000 € 7.001 - 16.000 € 16.001 - 30.000 € ΠΑΝΩ ΑΠΟ 30.000 €

Απόλυτα / Αρκετά 27 37 47 57

Όχι ιδιαίτερα / Καθόλου 73 63 53 43

Βάσει εισοδήματος

Πόσο ικανοποιημένος/η είστε συνολικά από το έργο της Νέας Δημοκρατίας, ως κυβέρνηση;

6-7 φορές την 
εβδομάδα

1-5 φορές την 
εβδομάδα

Σπανιότερα από μια φορά την 
εβδομάδα / Ποτέ

Απόλυτα/Αρκετά 63 39 23

Όχι ιδιαίτερα / Καθόλου 37 61 77

Βάσει συχνότητας ενημέρωσης για τις 

εξελίξεις στην Ελλάδα και τον κόσμο 

από την τηλεόραση



Συναισθήματα - πολιτικά κόμματα 

- σενάρια συνεργασίας



Αναλογιζόμενος/η την σημερινή πολιτική και οικονομική κατάσταση της χώρας ποια 2 από τα 
παρακάτω συναισθήματα νιώθετε κυρίαρχα;
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Ενθουσιασμό

Αδιαφορία

Ικανοποίηση

Ασφάλεια

Αποστροφή

Απελπισία

Αισιοδοξία

Φόβο

Ελπίδα

Θυμό

Απογοήτευση
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18

16

15

14

20

7

Ταύτιση

Συμπάθεια

Κατανόηση

Θυμό

Απογοήτευση

Αποστροφή

Αδιαφορία
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11
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13

17

34

13

Ταύτιση

Συμπάθεια

Κατανόηση

Θυμό

Απογοήτευση

Αποστροφή

Αδιαφορία

Ανεξάρτητα από το τι σκέφτεστε να ψηφίσετε, ποιο είναι το κυρίαρχο συναίσθημα που νιώθετε για…

2

10

10

6

18

13

41

Ταύτιση

Συμπάθεια

Κατανόηση

Θυμό

Απογοήτευση

Αποστροφή

Αδιαφορία



Ανεξάρτητα από το τι σκέφτεστε να ψηφίσετε, ποιο είναι το κυρίαρχο συναίσθημα που νιώθετε για…

Τη Νέα 

Δημοκρατία

Τον 

ΣΥΡΙΖΑ

Το ΚΙΝΗΜΑ 

ΑΛΛΑΓΗΣ

Αδιαφορία 1 4 20

Αποστροφή 0 47 11

Απογοήτευση 2 13 21

Θυμό 0 34 5

Κατανόηση 25 1 32

Συμπάθεια 42 0 12

Ταύτιση 30 0 0

Βάσει πρόθεσης ψήφου



Ανεξάρτητα από το τι σκέφτεστε να ψηφίσετε, ποιο είναι το κυρίαρχο συναίσθημα που νιώθετε για…

Τη Νέα 
Δημοκρατία

Τον 
ΣΥΡΙΖΑ

Το ΚΙΝΗΜΑ 
ΑΛΛΑΓΗΣ

Αδιαφορία 12 3 16

Αποστροφή 58 0 46

Απογοήτευση 14 8 15

Θυμό 15 1 18

Κατανόηση 1 17 3

Συμπάθεια 0 43 3

Ταύτιση 0 28 0

Βάσει πρόθεσης ψήφου



Αν στις επόμενες βουλευτικές εκλογές κανένα κόμμα δεν καταφέρει να συγκεντρώσει την 
πλειοψηφία των εδρών και ο σχηματισμός κυβέρνησης είναι δυνατός με βάση μόνο τα παρακάτω 
σενάρια, εσείς ποιο από τα παρακάτω θα προκρίνετε ως το ιδανικότερο;

16

19

9

9

36

3

8

ΔΞ / ΔΑ

Συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΜΕΡΑ25

Συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Συγκυβέρνηση ΝΔ - Ελληνική Λύση

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ



Βάσει πρόθεσης ψήφου

Αν στις επόμενες βουλευτικές εκλογές κανένα κόμμα δεν καταφέρει να συγκεντρώσει την πλειοψηφία των εδρών και 
ο σχηματισμός κυβέρνησης είναι δυνατός με βάση μόνο τα παρακάτω σενάρια, εσείς ποιο από τα παρακάτω θα 
προκρίνετε ως το ιδανικότερο;

Νέα Δημοκρατία ΣΥΡΙΖΑ ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 4 1 23

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ 1 2 9

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 80 0 49

Συγκυβέρνηση ΝΔ - Ελληνική Λύση 9 0 1

Συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 1 27 10

Συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΜΕΡΑ25 0 64 0

ΔΞ / ΔΑ 5 5 8



0-3 4-6 7-10

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 3 12 5

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ 2 4 2

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 4 44 54

Συγκυβέρνηση ΝΔ - Ελληνική Λύση 1 3 26

Συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 18 12 1

Συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΜΕΡΑ25 57 12 2

ΔΞ / ΔΑ 16 12 10

Βάσει τοποθέτησης στον άξονα Α-Δ

Βάσει ποιον θεωρούν 

καταλληλότερο πρωθυπουργό

Αν στις επόμενες βουλευτικές εκλογές κανένα κόμμα δεν καταφέρει να συγκεντρώσει την πλειοψηφία των εδρών και 
ο σχηματισμός κυβέρνησης είναι δυνατός με βάση μόνο τα παρακάτω σενάρια, εσείς ποιο από τα παρακάτω θα 
προκρίνετε ως το ιδανικότερο;

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης Ο Αλέξης Τσίπρας

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 7 2

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΣΥΡΙΖΑ 2 2

Συγκυβέρνηση ΝΔ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 73 0

Συγκυβέρνηση ΝΔ - Ελληνική Λύση 11 1

Συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 1 26

Συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΜΕΡΑ25 0 64

ΔΞ / ΔΑ 6 6



Πρόθεση ψήφου



Πρόθεση ψήφου
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ΑΛΛΟ ΚΟΜΜΑ 6

ΔΕΝ ΕΧΩ ΑΠΟΦΑΣΙΣΕΙ / ΑΚΥΡΟ / ΛΕΥΚΟ / ΔΕΝ ΘΑ ΨΗΦΙΣΩ 18.5
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Νοέμβριος 2020

Ιούνιος 2020



Prorata 2020

The hub of public opinion


